



# शकुन टाइम्स



निष्पक्ष खबरें निर्भीक आवाज

गोरखपुर, शनिवार 04 जनवरी 2025 नगर संस्करण

पृष्ठ:-8 मूल्य:-4 रूपया

वर्ष:- 14, अंक 03

दक्षिण कोरिया: छह घंटे चले गतिरोध...

लखनऊ से प्रकाशित हिंदी दैनिक समाचार पत्र

शेन वॉटसन ने कहा-भारत का चैंपियंस ट्रॉफी...

## संभल सांसद बर्क को हाई कोर्ट से झटका

### एफआईआर करने की मांग खारिज, गिरफ्तारी पर रहेगी रोक

एजेंसी



संभल। संभल में शाही जामा मस्जिद के सवे के दौरान हुई हिंसा के लिए लोगों को भड़काने के मामले में आरोपी सपा सांसद जियारहमान बर्क को इलाहाबाद हाई कोर्ट से झटका लगा है। हाई कोर्ट ने संभल हिंसा के बाद अपने खिलाफ दर्ज हुई एफआईआर रद्द करने की सपा सांसद की मांग को खारिज कर दिया है।

कोर्ट ने कहा है कि पुलिस की जांच जारी रहेगी। हालांकि कोर्ट ने पुलिस को सांसद को फिलहाल गिरफ्तार नहीं करने का आदेश दिया है। हाई कोर्ट ने इस मामले में सुप्रीम कोर्ट के एक पुराने आदेश पर अमल

शुक्रवार को हुई सुनवाई में सांसद जियारहमान बर्क की ओर से अधिवक्ता इमरान उल्लाह और सैयद इकबाल और राज्य सरकार की ओर से शासकीय अधिवक्ता एके संड सुनकर दिया। कोर्ट ने मामले की जांच जारी रखने और सांसद जियारहमान बर्क को पुलिस की जांच में सहयोग करने का निर्देश दिया है। संभल पुलिस ने 24 नवंबर को हुई हिंसा में सपा के स्थानीय सांसद जियारहमान बर्क को भी आरोपी बनाया था। सांसद के खिलाफ हिंसा के लिए लोगों को उकसाने के आरोप में नामजद एफआईआर दर्ज है। उनके खिलाफ कई धाराओं में एफआईआर दर्ज की

## कच्ची दीवार गिरी मां बेटे की मौत



कौशांबी। उत्तर प्रदेश में कौशांबी जिले के सैनी क्षेत्र में शुक्रवार को कच्ची दीवार गिरने से मां बेटे की मौत हो गयी। पुलिस सुओं ने बताया कि क्षेत्र के अंबेडकर नगर अड्डा निवासी शरीफ (55) के घर की कच्ची दीवार आज सुबह भरभरा कर ढह गयी जिसके मलबे में शरीफ, उसकी मां शकीना बानो (77) के अलावा शरीफ का पुत्र शाह मोहम्मद (14) दब गये। पड़ोसियों ने शरीफ और शकीना को इस्माइलपुर अस्पताल पहुंचाया जहां शकीना बानो को मेडिकल कॉलेज मंझनपुर के लिए भेज दिया गया मगर उपचार के दौरान शकीना बानो की मृत्यु हो गई वहीं शरीफ को उपचार के बाद परिजन घर लाए मगर कुछ घंटों बाद शरीफ की भी मृत्यु हो गई। शाह मुहम्मद को भी गंभीर चोट है, जिसका उपचार किया जा रहा है।

## चंदन गुप्ता हत्याकांड: एनआईए कोर्ट का बड़ा फैसला

# 28 दोषियों को उम्रकैद

एजेंसी



नई दिल्ली। राष्ट्रीय जांच एजेंसी की विशेष अदालत ने बहुचर्चित चंदन गुप्ता हत्याकांड में अपना फैसला सुना दिया है। आपको बता दें कि कोर्ट ने सभी 28 दोषियों को उम्रकैद की सजा सुना दी है। मालूम हो कि कोर्ट ने 28 लोगों को सोमवार को दोषी करार दिया था। चंदन की 26 जनवरी, 2018 को मोटरसाइकिल पर तिरंगा यात्रा के दौरान गोली मारकर हत्या कर दी गई थी।

वहीं, अदालत ने दो आरोपियों- नसीरुद्दीन और असीम कुरैशी को साक्ष्यों के अभाव में बरी कर दिया था। सांप्रदायिक हिंसा की प्रकृति की वजह से यह मामला काफी सुर्खियों में रहा जिसमें चंदन की मृत्यु से उस क्षेत्र में हिंसा भड़क गई थी। इन दोषियों को हत्या, हत्या के प्रयास, दंगा करने और राष्ट्रीय झंडे के अपमान का दोषी करार

## दिल्ली को प्रधानमंत्री मोदी की सौगात

### आज भारत राजनीतिक और आर्थिक स्थिरता का प्रतीक: पीएम

एजेंसी



नई दिल्ली। पीएम नरेंद्र मोदी ने स्वाभिमान अपार्टमेंट, अशोक विहार, दिल्ली में इन-सीट स्लम पुनर्वास परियोजना के तहत झुग्गी झोपड़ी (जेजे) समूहों के लिए 1,675 नवनिर्मित फ्लैटों के उद्घाटन समारोह में भाग लिया। इसके साथ ही उन्होंने झुग्गी झोपड़ी (जेजे) समूहों के निवासियों के लिए नवनिर्मित फ्लैटों के लाभार्थियों को चाबियां सौंपीं। प्रधानमंत्री ने इसके अलावा दिल्ली विश्वविद्यालय में 600 करोड़ रुपये से अधिक की लागत वाली तीन नयी

परियोजनाओं की आधारशिला रखी। इनमें पूर्वी दिल्ली के सूरजमल विहार में पूर्वी परिसर, द्वारका में पश्चिमी परिसर और नजफगढ़ के रोशनपुरा

आर्थिक स्थिरता का प्रतीक बन गया है। 2025 में भारत की यह भूमिका और भी मजबूत होगी। उन्होंने कहा कि यह वर्ष विश्व में भारत की स्थिति मजबूत करने का वर्ष होगा। यह भारत को दुनिया के सबसे बड़े विनिर्माण केंद्रों में से एक बनाने का वर्ष होगा। उन्होंने कहा कि आज जब मैं यहां हूँ, तो कई पुरानी यादें याद आना स्वाभाविक है। जब देश इंदिरा गांधी की तानाशाही के खिलाफ लड़ रहा था, तो मेरे जैसे कई लोग जो भूमिगत आंदोलन का हिस्सा थे, उनके लिए अशोक विहार मेरे रहने की जगह हुआ करती थी।

## अयोध्या की मिल्कीपुर विधानसभा सीट जीत रहे हैं हम: शिवपाल यादव

एजेंसी



अयोध्या। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव एवं पूर्व मंत्री शिवपाल यादव ने कहा कि अयोध्या जिले की मिल्कीपुर विधानसभा की सीट को हम जीत रहे हैं। श्री यादव आज यहां समाजवादी पार्टी कार्यकर्ताओं के द्वारा उनका जोरदार स्वागत किया गया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि जिस तरह से लोकसभा चुनाव में यहां की जनता ने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) को हराया था ठीक उसी तरह से मिल्कीपुर उपचुनाव में भी जनता भाजपा को हरायेगी। उन्होंने कहा कि मिल्कीपुर विधानसभा में समाजवादी पार्टी के वोट काटे जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि भाजपा एक बेईमान सरकार है। भगवान राम के नाम पर कितने ही घंटियां काम यह लोग कर रहे हैं, यहां की जनता इस बार भी इन्हें मिल्कीपुर उपचुनाव में हरायेगी। पत्रकारों द्वारा प्रयागराज में आयोजित महाकुंभ पर पूछे गये एक प्रश्न पर श्री यादव ने कहा कि जब हमारी सरकार थी तो हमने कुंभ पर छह सी

करोड़ रुपये खर्च किये थे। भाजपा सरकार अधिकारियों से मिलकर कुंभ के बजट का आनंद ले रही है। 'वन नेशन, वन इलेक्शन' पर उन्होंने कहा कि जब भी चुनाव होंगे भाजपा हर जगह से हारेगी। इसलिए वह जनता को बहकावे में लाने की कोशिश कर रही है। पूर्व मंत्री ने कहा कि जितने भी चुनाव हुए क्या एक साथ भाजपा ने चुनाव करवा लिये। जब कभी प्रदेशों में सरकार अल्पमत में होगी तो यह लोग क्या करेंगे। यह भाजपा के लोग हैं। यह केवल बेईमानी करते हैं। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार पर पूछे गये प्रश्न पर उन्होंने कहा कि भाजपा से जनता परेशान है। यहां तक कि भाजपा में भी नाराजगी है।

## सलीम ने भी किया सरेंडर

इस मामले में लेटेस्ट अपडेट यह है कि इस हत्याकांड के दोषी सलीम ने भी कोर्ट में सरेंडर कर दिया है। सलीम पर ही चंदन गुप्ता को गोली मारने की बात कही गई है। गुरुवार को दोषी ठहराए गए 28 आरोपियों में 26 आरोपियों ने सरेंडर कर दिया था। अकेले बचे सलीम के खिलाफ कोर्ट ने जारी गैर जमानती वारंट किया था। आज सलीम ने भी सरेंडर कर दिया है। बता दें कि लीलेयवर का इस्तेमाल कर सलीम कोर्ट में पहुंचा था।

## क्या हुआ था 26 जनवरी 2018 को?

सरकारी वकीलों के मुताबिक, 26 जनवरी, 2018 की सुबह चंदन गुप्ता अपने भाई विवेक गुप्ता और अन्य साथियों के साथ गणतंत्र दिवस पर तिरंगा यात्रा में जा रहा था। जैसे ही जुलूस तहसील रोड पर जीजीआईसी के गेट के पास पहुंचा, सलीम, वसीम, नसीम और अन्य लोगों के एक समूह ने रास्ता रोक लिया और जुलूस रोक दिया।

आपति की, स्थिति बिगड़ गई और इन आरोपियों ने जुलूस में शामिल लोगों पर पथराव कर दिया और फायरिंग कर दी। मुख्य आरोपियों में से एक सलीम ने चंदन गुप्ता पर गोली चला दी जिससे

चंदन घायल हो गया। चंदन का भाई और अन्य साथी उसे कासगंज थाना ले गए जहां से उसे तत्काल जिला अस्पताल ले जाया गया। अस्पताल में उसकी मृत्यु हो गई।

## मोदी आज करेंगे ग्रामीण भारत महोत्सव का शुभारंभ

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी शनिवार को यहां भारत मंडपम में चार दिवसीय ग्रामीण भारत महोत्सव 2025 का उद्घाटन करेंगे। इस अवसर पर श्री मोदी उपस्थित जनसमूह को संबोधित भी करेंगे। ग्रामीण भारत की उद्यमशीलता की भावना और सांस्कृतिक विरासत का जश्न मनाते हुए, महोत्सव चार से नौ जनवरी तक आयोजित किया जाएगा। इसका विषय 'विकसित भारत 2047 के लिए एक समावेशी ग्रामीण भारत का निर्माण' और आदर्श वाक्य 'गांव बढ़ें, तो देश बढ़े' है। महोत्सव का उद्देश्य विभिन्न चर्चाओं, कार्यशालाओं और दक्षता के माध्यम से ग्रामीण बुनियादी ढांचे को बढ़ाना, आत्मनिर्भर अर्थव्यवस्था बनाना और ग्रामीण समुदायों में नवाचार को बढ़ावा देना है।

## युवाओं का एकलव्य जैसा अंगूठा काट रही बीजेपी

### बेरहमी से कुचल रही आवाज, छात्र प्रदर्शन पर राहुल गांधी

एजेंसी



नयी दिल्ली। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष तथा लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने कहा है कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) सरकार पेपर लीक करवा कर छात्रों के भविष्य के साथ अन्याय कर रही है और जब छात्र इस अन्याय के खिलाफ खड़े होते हैं तो उनकी आवाज को दबा दिया जाता है।

श्री गांधी ने कहा कि पहले बिहार में प्रतियोगी परीक्षा देने वाले छात्रों की आवाज दबाने का काम हुआ है और अब मध्य प्रदेश में पेपर लीक के खिलाफ आवाज उठाने वाले छात्रों को जेल में डाल दिया गया है। उन्होंने कहा भाजपा

अन्याय है। पहले तो भर्ती नहीं निकलती। भर्ती निकल जाए तो एग्जाम समय पर नहीं होते। एग्जाम हो तो पेपर लीक करवा दिए जाते

हैं और जब युवा न्याय मांगते हैं तब उनकी आवाज को बेरहमी से कुचला जाता है। श्री गांधी ने कहा हाल ही में उत्तर प्रदेश और बिहार की घटनाओं के बाद अब मध्यप्रदेश में एमपीपीएससी में हुई गड़बड़ी का विरोध कर रहे दो छात्रों को जेल में डाल दिया गया है। वो भी तब जब मुख्यमंत्री ने खुद छात्रों से मुलाकात कर उनकी मांगों को विचार करने का आश्वासन दिया था। भाजपा की सरकार ने छात्रों के भरोसे को तोड़ा है और लोकतांत्रिक प्रणाली का गला घोंटा है। उन्होंने कहा छात्रों के अधिकार की लड़ाई में हम उनके साथ हैं। भाजपा को देश के युवाओं के हक की आवाज किसी कीमत पर दबाने नहीं देंगे।

## मुइज्जु के खिलाफ साजिश की बात झूठी

### अखबार की कोई सारव नहीं, भारत ने खूब सुनाया

एजेंसी



नई दिल्ली। भारत ने शुक्रवार को वाशिंगटन पोस्ट की दो हालिया रिपोर्टों में किए गए दावों को खारिज कर दिया। अमेरिकी अखबार ने अपनी एक रिपोर्ट में दावा किया था कि मालदीव की विपक्षी पार्टी ने राष्ट्रपति मोहम्मद मुइज्जु को हटाने के लिए एक रिपोर्ट में दावा किया है कि भारत की खुफिया एजेंसी रॉ (रिसर्च एंड एनालिसिस विंग) ने कथित तौर पर पाकिस्तान में हत्याएं

उन्के कार्यों में एक पैटर्न देखा जा सकता है। मैं इस रिपोर्ट की विश्वसनीयता का आकलन आप पर छोड़ता हूँ। हमारे लिए, इसकी कोई भी गंभीर साजिश की जानकारी नहीं है, हालांकि कुछ लोग हमेशा षड्यंत्र की दुनिया में जीते हैं। भारत ऐसा कदम कभी नहीं उठाएगा क्योंकि वह हमेशा मालदीव के लोकतंत्र का समर्थन करता है। भारत ने हम पर कभी शतें थोपने की कोशिश नहीं की। रणधीर जायसवाल ने पाकिस्तान के संदर्भ में टिप्पणी करते हुए हिलेरी क्लिंटन के एक पुराने बयान का जिक्र किया। उन्होंने कहा, पाकिस्तान के मामले में, मैं आपको

नहीं है और भारत ऐसा कदम कभी नहीं उठाएगा। मोहम्मद नशीद ने एक बयान में कहा, मैंने वाशिंगटन पोस्ट का लेख पढ़ा। मुझे राष्ट्रपति के खिलाफ किसी भी गंभीर साजिश की जानकारी नहीं है, हालांकि कुछ लोग हमेशा षड्यंत्र की दुनिया में जीते हैं। भारत ऐसा कदम कभी नहीं उठाएगा क्योंकि वह हमेशा मालदीव के लोकतंत्र का समर्थन करता है। भारत ने हम पर कभी शतें थोपने की कोशिश नहीं की। रणधीर जायसवाल ने पाकिस्तान के संदर्भ में टिप्पणी करते हुए हिलेरी क्लिंटन के एक पुराने बयान का जिक्र किया। उन्होंने कहा, पाकिस्तान के मामले में, मैं आपको

अमेरिका की पूर्व विदेश मंत्री हिलेरी क्लिंटन की बात याद दिलाता चाहता हूँ, उन्होंने कहा था- आप अपने घर के आंगन में सांप पाल कर यह उम्मीद नहीं कर सकते कि वे आपके पड़ोसियों को ही काटेंगे। दरअसल अमेरिकी अखबार वाशिंगटन पोस्ट ने हाल ही में भारत की खुफिया एजेंसी रॉ को लेकर एक खबर छपी थी। वाशिंगटन पोस्ट का कहना है कि भारत की खुफिया एजेंसी रॉ (रिसर्च एंड एनालिसिस विंग) ने कथित तौर पर 2021 के बाद से पाकिस्तान में लगभग आधा दर्जन लोगों को मारने के लिए एक व्यवस्थित हत्या कार्यक्रम को अंजाम दिया।

RNI : UPHIN/2012/45286

**शकुन टाइम्स**  
निष्पक्ष खबरें निर्भीक आवाज  
राष्ट्रीय हिंदी दैनिक समाचार पत्र (प्रिंट एवं डिजिटल मीडिया)

सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय भारत सरकार द्वारा पंजीकृत

---

**शकुन टाइम्स**

**आवश्यकता है**

**उत्तर प्रदेश के सम्पूर्ण जिले में तहसील और ब्लॉक स्तर पर संवाददाता की**

**प्रिंट एवं डिजिटल मीडिया**

**यदि आप भी समाज में फैले हुए भ्रष्टाचार के विरुद्ध उठाना चाहते हैं आवाज तो शकुन टाइम्स दे रहा है आपको एक बेहतरीन मौका**

**अधिक जानकारी के लिए**  
अपना नाम व जिला हमें  
**WhatsApp करें**

**9935781155, 9415052283**













# रोहित ने आखिरी टेस्ट से खुद को बाहर रखा

## बुमराह ने कहा- कप्तान ने नेतृत्व का दिया परिचय एजेंसी

सिडनी। खराब फॉर्म से जूझ रहे भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पांचवें और आखिरी टेस्ट से शुरुवार को खुद को बाहर रखा जिससे टेस्ट क्रिकेट में उनके भविष्य पर प्रश्नचिह्न लग गया। उपकप्तान जसप्रीत बुमराह आखिरी टेस्ट में कप्तानी कर रहे हैं जिन्होंने रोहित की गैर मौजूदगी में पहले टेस्ट में भी कप्तानी की थी। बुमराह ने टॉस के समय कहा, "हमारे कप्तान ने नेतृत्व का परिचय देकर खुद को इस टेस्ट से आराम दिया है। उन्होंने कहा, "इससे साबित होता है कि टीम में कितनी एकता है।" रोहित तीन टेस्ट की पांच पारियों में सिर्फ 31 रन बना सके हैं। लसीम अख्तरों के क्रिकेट के दिग्गज 37 वर्ष के रोहित इन पारियों में सहज नहीं लगे और अपने चिर परिचित शॉट भी नहीं खेल पाये। मैच से पहले वॉर्मअप में रोहित को विराट कोहली, ऋषभ पंत और सरफराज खान के साथ फुटबॉल खेलते देखा गया। वह टीम के



# कतर एयरलाइन दमिश्क के लिये उड़ानें फिर से शुरू करेगा

दोहा। कतर एयरलाइन सात जनवरी से सीरिया की राजधानी दमिश्क के लिए उड़ानें फिर से शुरू करेगा। कतर एयरलाइन ने गुरुवार को कहा कि वह दोहा से दमिश्क के लिए सात जनवरी से तीन साप्ताहिक उड़ानें संचालित करेगा। कतर एयरवेज समूह के सीईओ बद्र मोहम्मद अल-मीर ने एक बयान में कहा कि यह कदम कनेक्टिविटी को बढ़ावा देने और यात्रियों के लिए यात्रा को और सुविधाजनक बनाने के लिए एयरलाइन की प्रतिबद्धता को रेखांकित करता है। गौरतलब है कि यह घोषणा कतर की ओर से 13 साल के बंद रहने के बाद सीरिया की राजधानी में अपना दूतावास फिर से खोलने के कुछ ही दिनों बाद की गई है। कतर ने आठ दिसंबर को पूर्व सीरियाई राष्ट्रपति बशर अल-असद की सरकार के पतन के बाद 21 दिसंबर, 2024 को दमिश्क में अपना दूतावास फिर से खोल दिया। सीरियाई गृहयुद्ध के फैलने के बाद 2011 से दूतावास बंद था।

# ऑप्टिमस की ड्रोन-आधारित स्पेक्ट्रम विश्लेषक समाधान के लिए जर्मनी की कंपनी से साझेदारी

एजेंसी नयी दिल्ली। देश में ऑप्टिमस इंफ्राकॉम लिमिटेड प्रमुख दूरसंचार और इलेक्ट्रॉनिक्स विनिर्माण समूह की पूर्ण स्वामित्व वाली सहायक कंपनी ऑप्टिमस अनमैन्ड सिस्टम्स प्राइवेट लिमिटेड (ओयूस) जर्मनी के एलएस स्पेक्ट्रम सॉल्यूशंस प्राइवेट लिमिटेड के साथ अपनी साझेदारी की घोषणा की। इस रणनीतिक साझेदारी के माध्यम से, शुरुआत में एलएस स्पेक्ट्रम के लिए ऑप्टिमस उन्नत स्पेक्ट्रम विश्लेषक ड्रोन बेचेगी। एलएस स्पेक्ट्रम सॉल्यूशंस प्राइवेट लिमिटेड उन्नत ड्रोन-आधारित स्पेक्ट्रम विश्लेषकों के अग्रणी प्रदाता और जर्मनी स्थित एलएस टेलीकॉम की एक सहायक कंपनी है, जो

# सिडनी टेस्ट में 185 रनों पर टेर हुई टीम इंडिया

## भारत की पहली पारी 185 रन पर सिमटी, स्टंप तक ऑस्ट्रेलिया 9/1

एजेंसी सिडनी। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच आज (3 जनवरी) सिडनी में बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी का अंतिम और पांचवां टेस्ट खेला जा रहा है। इस मैच में भारतीय टीम को कप्तानी रोहित शर्मा की जगह जसप्रीत बुमराह कर रहे हैं। मुकामले में भारतीय टीम पहली पारी में 185 रनों पर टेर हो गई। ऑस्ट्रेलिया की ओर से सबसे ज्यादा 4 विकेट स्कॉट बोलेंड ने लिए। भारत की ओर से जसप्रीत बुमराह इस मैच में कप्तानी कर रहे हैं। वहीं जवाब में अब ऑस्ट्रेलिया ने स्टंप तक 9 रन एक विकेट के नुकसान पर बना लिए हैं। जसप्रीत बुमराह ने पहले दिन का खेल खत्म होने से कुछ देर पहले ही उस्मान ख्वाजा को आउट किया। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पांचवें और आखिरी टेस्ट के पहले दिन शुरुवार को भारत की



भारत की पहली पारी 185 रन पर सिमटी, स्टंप तक ऑस्ट्रेलिया 9/1

# सिडनी की पिच पर हो रही धीमी बल्लेबाजी, ऋषभ पंत ने बताया कारण

एजेंसी सिडनी। सिडनी में भारत ऑस्ट्रेलिया के बीच पांचवां और आखिरी टेस्ट मैच खेला जा रहा है। बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के तहत दोनों टीमों के बीच चार मैच खेले जा चुके हैं। जिसमें मेजबान कंगारू टीम ने सीरीज में 2-1 की बढ़त बनाई है। वहीं सिडनी टेस्ट से भारत का झुझड़वा साप्ताहिक रणनीतिकरण और अन्य सामग्री की पेशकश की है। इसका उद्देश्य संभावित और मौजूदा दोनों निवेशकों को सशक्त बनाना है। ये मंच निवेशकों को चीजों के बारे में जानकारी लेकर सोच-विचार के साथ निवेश निर्णय लेने में मदद करते हैं। भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड (सेबी) ने एक बयान में कहा, "नियामक ने प्रतिभूति बाजार में निवेशकों के हितों की रक्षा करने की अपनी जिम्मेदारी के तहत, निवेशक जागरूकता और शिक्षा को बढ़ाने के लिए आधिकारिक निवेशक वेबसाइट पर टूल (साफ्टवेयर एप्लीकेशन) और जरूरी सामग्री



सिडनी क्रिकेट ग्राउंड की पिच ऐसी नहीं है कि अपना स्वभाविक आक्रामक खेल खेलें। मैलबर्न में पिछले टेस्ट के दौरान लापरवाही भरे शॉट खेलकर आउट होने के कारण आलोचना झेलने वाले पंत ने शुरुवार को सिडनी में 98 गेंद पर 40 रन बनाए। भारतीय टीम 185 रन बनाकर ऑल आउट हो गई। सिडनी टेस्ट के पहले दिन समाप्त होने के बाद ऋषभ पंत ने कहा कि, इस पारी में मैं उस मानसिक स्थिति में नहीं था जहां मुझे लगे कि मैं विकेट की प्रकृति को देखते हुए चार्ज कर सकूँ। कभी-कभी आपको रक्षात्मक क्रिकेट खेलना होता है क्योंकि कई बार ऐसे मौके आए जब मैं 50-50 चांस ले सकता था।

# शेन वॉटसन ने कहा-भारत का चैंपियंस ट्रॉफी के लिए पाकिस्तान नहीं जाना दुर्भाग्यपूर्ण

एजेंसी सिडनी। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व हरफनमौला शेन वॉटसन ने चैंपियंस ट्रॉफी के लिए भारतीय टीम के पाकिस्तान नहीं जा पाने को दुर्भाग्यपूर्ण बताया लेकिन कहा कि इस आईसीसी टूर्नामेंट से विराट कोहली और रोहित शर्मा जैसे स्टार बल्लेबाजों को लंबे समय से चले आ रहे खराब फॉर्म से उबरने का मौका मिलेगा। आईसीसी ने चैंपियंस ट्रॉफी 'हाइब्रिड' मॉडल में कराने पर मंजूरी जताई है जिसमें भारतीय टीम के सारे मैच दुबई में खेले जायेंगे। वॉटसन ने यहां चैंपियंस ट्रॉफी टूर के दौरान मीडिया से कहा, यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि ऐसे हालात बने। लेकिन इसमें कोई शक नहीं कि भारत, पाकिस्तान मैचों का सभी को इंतजार रहता है। जब भी वे एक दूसरे के खिलाफ खेलते हैं तो यह खास होता है। उन्होंने कहा, यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि भारतीय टीम चैंपियंस ट्रॉफी के लिये पाकिस्तान नहीं जा रही है लेकिन इसमें क्या किया जा सकता है। वॉटसन ने कहा कि चैंपियंस ट्रॉफी दो वनडे विश्व कप के बीच चार साल के अंतर को पाटने के लिये अच्छा जरिया है। उन्होंने कहा, चैंपियंस ट्रॉफी विश्व क्रिकेट में महत्वपूर्ण टूर्नामेंट है क्योंकि वनडे विश्व कप चार साल में एक बार होता है। यह उस इंतजार को कम करता है। उन्होंने कहा, वनडे क्रिकेट को इस तरह की ऊर्जा देते रहना जरूरी है क्योंकि यह बेहतरीन प्रारूप है। इससे टेस्ट क्रिकेट और टी20 के बीच संतुलन बनता है। वॉटसन ने कहा, हम वनडे क्रिकेट



को कभी खोना नहीं चाहते लेकिन इसे प्रसंगिक बनाये रखना भी जरूरी है और इसलिये चैंपियंस ट्रॉफी महत्वपूर्ण है। इसमें सिर्फ आठ टीमों खेलती है और हर गेंद महत्वपूर्ण होती है। आपको लगता है अच्छा खेला जाता है वरना बाहर हो जायेंगे जैसे 2013 में ऑस्ट्रेलियाई टीम हुई थी।

# उत्तरी मुंबई में 2025 में प्रमुख बुनियादी ढांचे, झुग्गी पुनर्विकास योजनाओं पर दिया जाएगा जोर: गोयल

एजेंसी नयी दिल्ली। केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल ने कहा कि उनके लोकसभा क्षेत्र के शहरी परिदृश्य को महत्वपूर्ण रूप से बदलने के लिए इस साल कई महत्वपूर्ण पहलों पर काम किया जाएगा। मंत्री ने कहा कि झुग्गी-झोपड़ियों का पुनर्विकास तथा सड़क व रेलवे लाइन विस्तार जैसी प्रमुख परियोजनाओं में तेजी लाना इन पहलों में शामिल हैं। गोयल ने पिछले साल उत्तरी मुंबई से अपना पहला लोकसभा चुनाव जीता था। मंत्री ने कहा कि चार जनवरी को वह लंबित परियोजनाओं की प्रगति की समीक्षा के लिए मुंबई में सभी संबंधित विभागों के प्रमुखों से मिलेंगे। उन्होंने कहा कि उस बैठक में अभी तक उठाए गए कदमों पर रिपोर्ट प्रस्तुत की जाएगी तथा लंबित मुद्दों के लिए समयबद्ध कार्य योजना तैयार की जाएगी। गोयल ने 'पीटीआई-भाषा'



से कहा, " इस साल हमारे पास अपने निर्वाचन क्षेत्र के लिए कई बड़ी योजनाएँ हैं। हम देख रहे हैं कि हम कितनी जल्दी झुग्गी-झोपड़ियों में रहने वाले लोगों को उसी स्थान पर पक्के मकान उपलब्ध करा सकते हैं। यह एक ऐसी परियोजना है जिस पर काम जारी है। हम जीवन को सुगम बनाने के लिए सड़कों तथा अन्य बुनियादी ढांचे से संबंधित सभी कार्यों में भी तेजी ला रहे हैं। उन्होंने कहा कि उनके निर्वाचन क्षेत्र में

# संक्षिप्त समाचार

## रुपया 11 पैसे लुढ़का

मुंबई। भारतीय रिजर्व बैंक ( आरबीआई) के लगातार जारी हस्तक्षेप के बावजूद दुनिया की प्रमुख मुद्राओं के मुकाबले डॉलर के मजबूत होने से आज अंतरबैंकिंग मुद्रा बाजार में रुपया 11 पैसे लुढ़ककर अबतक के सबसे निचले स्तर 85.76 रुपये प्रति डॉलर पर बंद हुआ। वहीं, इसके पिछले कारोबारी दिवस रुपया 85.65 रुपये प्रति डॉलर पर रहा था। शुरुआती कारोबार में रुपया नौ पैसे गिरकर 85.73 रुपये प्रति डॉलर पर खुला और सत्र के दौरान 85.80 रुपये प्रति डॉलर के सार्वकालिक निचले स्तर तक लुढ़क गया। वहीं, आरबीआई की डॉलर बिकवाली की बढ़ोतरी यह 85.68 रुपये प्रति डॉलर के उच्चतम स्तर पर पहुंचा लेकिन अंत में पिछले दिवस के 85.65 रुपये प्रति डॉलर की तुलना में 11 पैसे लुढ़ककर अबतक के सबसे निचले स्तर 85.76 रुपये प्रति डॉलर पर बंद हुआ।

## वित्तीय क्षेत्र और पूंजी बाजार प्रतिनिधियों के साथ बजट पूर्व चर्चा

नयी दिल्ली। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने आज यहां वित्तीय क्षेत्र और पूंजी बाजार के प्रतिनिधियों के साथ बजट पूर्व चर्चा की। श्रीमती सीतारमण वित्त वर्ष 2025-26 की तैयारियां कर रही हैं। इसी क्रम में यह उनकी यह सातवीं बैठक थी। इस बैठक में वित्त सचिव एवं दिपम सचिव, आर्थिक मामलों के सचिव, वित्तीय सेवाओं के सचिव और सरकार के मुख्य आर्थिक सलाहकार भी शामिल हुये। इसमें भाग लेने वालों में नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (एनएसई) के प्रबंध निदेशक एवं सीईओ आशिष कुमार चौहान, गाजा कैपिटल के आईबीसीए गोपाल जैन, बैंक ऑफ अमेरिका के प्रबंध निदेशक राहुल बाजोरिया, बंधन बैंक के एमडी एवं सीईओ पार्थ प्रितम सेगुप्ता, फाइनेंस इंस्ट्रुमेंट डेवलपमेंट काउंसिल के निदेशक रमन अग्रवाल, एडेलवाइज म्युचुअल फंड के एमडी एवं सीईओ सुश्री राधिका गुप्ता आदि शामिल थे।

## अमेरिका में अडानी ग्रुप के खिलाफ 3 मामले हुए कंबाइन

न्यूयॉर्क की एक अदालत ने 265 मिलियन अमेरिकी डॉलर की रिश्त के आरोप में उद्योगपति गौतम अडानी और अन्य के खिलाफ चल रहे तीन मामलों को एक साथ जोड़ने का आदेश दिया है। अदालत ने फैसला सुनाया कि मामलों की सुनवाई एक साथ संयुक्त सुनवाई में की जाएगी। यह फैसला तब आया जब अदालत ने कहा कि ये मामले समान आरोपों और लेनदेन से उपजे हैं। जिन मामलों को एक साथ टेग किया गया है उनमें यूएस बनाम अदानी और अन्य सिक्वोरिटीज एंड एक्सचेंज कमीशन (एसईसी) बनाम अदानी और अन्य (अडानी के खिलाफ सिविल मामला), और एसईसी बनाम कैबनेस (अन्य आरोपियों के खिलाफ सिविल मामला) शामिल हैं। अदालत ने कहा कि न्यायिक दक्षता को बढ़ावा देने और परस्पर विरोधी कार्यक्रमें से बचने के लिए यह निर्णय लिया गया है। यह सभी मामलों को जिला न्यायाधीश निकोलस जी गारौफिस को सौंपेगा, जो अदानी के खिलाफ आपराधिक मामले की देखरेख भी कर रहे हैं। कोर्ट स्टाफ को मुकदमों का दोबारा निस्तारण करने का निर्देश दिया गया है। अडानी और अन्य पर राज्य बिजली वितरण कंपनियों के साथ सौर ऊर्जा अनुबंध हासिल करने के लिए 265 मिलियन अमेरिकी डॉलर (लगभग 2,029 करोड़ रुपये) की रिश्त देने का आरोप है। इससे पहले, अमेरिकी अभियोजकों ने आरोप लगाया था कि यह तथ्य अमेरिकी बैंकों और उन निवेशकों से छुपाया गया था।

